
5. Časně zrána zvonili na jitřní. Jakmile Václav uslyšel zvon, řekl: "Díky tobě, Pane, že 
ses mi dal dočkat tohoto jitra." I vstal a šel na jitřní. Hned v bráně jej dostihl 
Boleslav. Václav se naň ohlédl a řekl: "Bratře, včeras nám dobře posloužil." K uchu 
Boleslava se naklonil ďábel a zkazil jeho srdce, že mu odpověděl: "Nyní ti chci lépe 
posloužit." Po těch slovech udeřil jej mečem po hlavě. Václav se obrátil k němu a 
řekl: "Co ti to popadlo, bratře?" A po těch slovech jej uchopil a srazil na zem. Tu 
přispěchal jakýsi Tuža a ťal Václava do ruky. Ten poraněn na ruce pustil bratra a 
běžel do chrámu. Tu dva ďábli řečení Tira a Česta ubili jej v bráně chrámové. Hněvsa 
pak přiskočil a probodl mu bok mečem. Václav ihned vypustil svou duši se slovy: "V 
ruce tvé, Pane, poroučím ducha svého." 
V tom hradě zabili i jakéhosi Mstinu, urozeného muže Václavova, ostatní pak hnali 
do Prahy. Tira pak řekl Boleslavovi: "Pojďme a zabijeme též i vaši matku " Boleslav 
však řekl: "Nemá, kam by se poděla, dokud nebudeme hotovi s jinými." A odešli a 
nechali Václava rozsekaného.  

6. Tu jeden kněz Krastěj vzal a položil jej před chrámem a přikryl jej plachtou. Jakmile 
uslyšela matka, že její syn byl zavražděn, přišla a hledala jej. A když ho spatřila, s 
pláčem padla na jeho srdce a posbírala všechny údy jeho těla, neodvážila se však 
je odnést k sobě domů, ale umyla je a oblékla v příbytku knězově, a pak je zanesla a 
položila do chrámu. A poněvadž se bála, že bude zavražděna, utekla do Charvat, 
takže Boleslav ji tu už nezastihl. I povolal jednoho kněze jménem Pavla, aby vykonal 
modlitbu nad tělem Václavovým. 
Pohřbili potom úctyhodné tělo Václava, dobrého a spravedlivého ctitele božího a 
milovníka Kristova, duše pak jeho odešla k Bohu, jemuž sloužil s nábožností a 
bázní. Krev jeho však po tři dny nechtěla vsáknout do země. Až třetí den, jak všichni 
viděli, krev jeho se ztratila a vzešla v chrámě nad ním. Doufáme však v Boha, že se 
na přímluvy zbožného a dobrého muže Václava ukáže ještě větší zázrak. Neboť jeho 
utrpění se vpravdě vyrovnalo utrpení Kristovu a svatých mučedníků. Vždyť i o něm 
konali poradu jako Židé o Kristu, rozsekali ho stejně jako Petra. Byl pak zabit kníže 
Václav 28. dne měsíce září. Bůh udělil pokoj jeho duši na místě věčného odopčinutí 
se všemi spravedlivými, i s těmi, kteří kvůli němu byli pobiti, ač byli nevinni.  

7. Bůh však nezanechal své vyvolené na posměch nevěřících, ale shlédl na ně svým 
milosrdenstvím a obrátil jejich kamenná srdce na pokání a doznání hříchů. Tak i 
Boleslav se rozpomenul, jak veliký hřích spáchal, modlil se k Bohu a všem jeho 
svatým a přenesl tělo svého bratra, spravedlivého mučedníka Václava, do Prahy a 
řekl: "Zhřešil jsem a svého hříchu jsem si povědom." Uložili jej v kostele svatého 
Víta po pravé straně oltáře dvanácti apoštolů, kde sám řekl při stavbě chrámu. Bylo 
pak přeneseno tělo knížete Václava, milovníka Kristova, 4. den měsíce března. Ať 
Bůh umístí jeho duši v lůně Abrahamově, Izákově a Jakubově, kde odpočívají 
všichni spravedliví a čekají na vzkříšení svých těl v Kristu Ježíši, Pánu našem, jemuž 
sláva na věky.  

Kdy byl kníže Václav zabit? 

Kde bylo uloženo tělo knížete Václava? 

Vysvětli, co je legenda: 


